

通州区政协共青团(青联)界别两年改造“梦想小屋”61间——

为少年圆梦 助青年逐梦



在一张床上，她一直梦想能有一间属于自己的房间。

通州区政协共青团(青联)界别协商议事室召集人、团区委书记曹佳楠介绍，2021年起，团区委聚焦困境青少年群体，针对居住条件简陋、生活学习设施缺乏的实际状况，实施“梦想改造+”关爱计划，两年来共改造61间“梦想小屋”。“兴东街道永庆村的楠楠(化名)喜欢画画，我们在搭配软装时为楠楠选购了一些漂亮的装饰画；金新街道通灵桥村的乐乐(化名)喜欢消防元素，他的梦想小屋就做成了消防主题。”

围绕“小屋建成后，如何实现困境青少年从小屋换新到精神换新的转变”议题，共青团(青联)界别开展协商议事，建议继续为20名家境贫寒、品学兼优的青

少年改造梦想小屋，并针对全区61名小屋主人，重点推进“我们在‘益’起”关爱保护服务项目，既满足他们的基本生活需求，又适时开展个性化的服务，切实增强他们的获得感、幸福感。

通州区政协共青团(青联)界别将有事好商量协商议事工作作为联系青年群体的有效抓手，广泛倾听服务群体的利益诉求，围绕“困境青少年关爱服务”“用青春行动为青年发展型城市创建贡献力量”等议题开展协商议事活动，意见建议得到转化落实，产生了良好的社会效应。

几天前，一场别开生面的青少年志愿者联盟头脑风暴研讨会在通州青少年事务服务中心火热进行，30余名青年志愿者齐聚一堂，认真谋划青年志愿服务项目实施计划。

去年，围绕“用青春行动为建设青年和人才友好型城市贡献力量”议题，区政协共青团(青联)界别的委员与来通创新创业青年、海归青年人才、返乡大学生等面对面交流，了解青年就业创业的需求，建议打造青年抵通一站式服务平台。

青少年事务服务中心是面向通州青年群体的一扇窗。团区委以此为载体核心，整合全区青年学习社、团校、海归青年人才服务站、青年圆桌对话等各类站点资源，搭建起一个15分钟内解决青年需求的“青联服务圈”，改变了以往“组织找青年，青年不方便找组织”的状况。自成立以来，通州区青少年事务服务中心共接待769名青年，为他们解决创业就业、权益维护、婚恋交友、技能提升等问题。

本报记者 徐爱银

2日，走进通州区金新街道复兴村事实孤儿鑫鑫(化名)家，记者看到崭新的学习桌椅、明亮的护眼灯、舒适的大床、宽敞的衣柜，很难想象，这里曾经墙面斑驳，连一件像样的家具都没有。鑫鑫奶奶说，孙女对焕然一新的“梦想小屋”特别喜爱。鑫鑫的父亲遭遇车祸不幸离世，母亲改嫁，鑫鑫跟奶奶相依为命。改造前，鑫鑫与奶奶睡

轨交2号线站点周边环境整治开展

补齐市容短板 改善出行环境

本报讯 (记者蒋娇娇)记者昨日从市城管局了解到，为营造整齐有序的出行环境，我市开展轨交2号线站点周边环境整治，进一步改善城市形象，提升城市品位。

此次整治范围包括轨交2号线各站点出入口周边，重点开展建筑立面、户外广告、违法建设、城市家具等4项整治任务。

市城管局整治处处长杨军介绍，整治内容还包括拆除站点周边可视范围内建筑楼顶及立面附着的违法违规设置广告设施，不符合城市容貌标准和技术规范设置的各类发光字牌、标志、标识牌；整治规范破坏建(构)筑物风格及外立面形象的店招标牌设施，并依照规范提升方案重新进行布局和设置；对占用人行道、绿地、建筑楼顶等公共部位的违法建(构)筑物进行重点整治。

启东民营急救转运站专项检查举行

强化规范管理 提升服务水平

本报讯 (记者李波)为进一步规范急救转运管理工作，保障广大人民群众生命健康权益，近日，启东卫生监督所对辖区持有《医疗机构执业许可证》的民营急救转运站进行了全面细致深入的专项检查。

卫生监督员深入实地，通过现场查看资料台账及设施设备、询问负责人经营要点等方式对民营急救转运站的选址、建设标准、机构设置、执业管理等方面进行详细检查。对检查发现的实际办公地点与《医疗机构执业许可证》上地址不符、未设置洗涤消毒场所及医疗废弃物暂存场所等问题，现场责令问题单位限期整改。

下一步，启东卫生监督所将继续抓好对民营急救转运站的问题整改追踪工作，及时开展“回头看”，不断强化急救转运站的规范管理，提升急救转运服务水平。



昨天在通州先锋街道的南通绿博园里拍摄的美丽景色。眼下，绿博园晚樱、芝樱等各种花儿盛开，迎来最美花季。绿博园是“江苏省科普教育基地”，汇聚了来自世界各地的树木、花草，每个季节都有特色花海。

记者 许丛军摄

好服务赢得好口碑 崇川最受喜爱的物业“好管家”评选结果揭晓

崇川最受喜爱的物业“好管家”评选结果揭晓

本报讯 (记者李慧)昨天，南通报业传媒集团联合崇川住房和城乡建设局举办的2022年度“崇川区最受业主喜爱物管小区、优秀物管小区、金牌商办项目物管企业、优秀红色物业项目”评选结果揭晓，14家物管小区、项目获奖。

中海宏洋物业管理有限公司南通分公司铂樾府、上海万科物业服务有限公司南通分公司白鹭园、江苏保华物业管理有限公司御景澜庭、绿城物业服务集团有限公司南通分公司南通运河沁园、融创物业服务集团有限公司南通分公司九里桃源、南通市天兴物业管理有限公司天龙逸园、南通爱

众物业管理有限公司永怡家园、南通市伟亿物业管理有限公司同和嘉苑被评为“优秀物管小区”。

南通市中房物业管理有限公司南通中学、东吴服务产业集团(江苏)有限公司南通报业传媒大厦、南通天一物业管理咨询有限公司南通市交通公共事业发展中心被评为“金牌物管项目”。

江苏美科物业服务有限公司易家桥壹号院、南通泽旺保洁劳务有限公司幸福人家、南通市万豪物业服务有限公司南通分公司港城被评为“红色物管项目”。

物业管理服务关系居民生活质量。今年“3·15”国际消费者权益日期间

南通报业传媒集团携手崇川区住房和城乡建设局，通过南通报业全媒体平台，对崇川范围内2022年度最受业主喜爱的物管小区、项目开展公开评选活动。活动选出48家物管小区、项目进行网上公开投票，2万多名网友投上了自己的有效票，权威部门专家根据标准再进行审核，综合考评，一批广受好评的物管小区、项目脱颖而出。

据主办方介绍，此次获奖的物管企业拥有较好的物业服务品质，具有行业引领性，能够促进物业管理向着更高水平发展，不断改善和提高居民群众的居住水平和生活质量。

社工考试报名启动

18日16:00前可报名

本报讯 (记者何家玉)2023年度社会工作者职业水平考试工作已经启动。本次考试实行全国统一网上报名，符合条件的人员可于即日起至18日16:00，登录全国专业技术人员资格考试报名服务平台http://zg.cpta.com.cn/examfront进行报名。

据介绍，社会工作者职业水平分为助理社会工作师、社会工作师、高级社会工作师三个等级。取得相关学历并从事社会工作满一定时间，可以报考相应级别的考试。其中，高级社会工作师必须具有本科及以上学历，取得社会工作师(中级)资格后，截至今年12月31日从事社会工作满5年，方可报考。

考试时间为6月10日—11日，更多的报考条件、考试答题方式、成绩管理、考试大纲及其他相关事项请登录南通市人事考试网服务平台查看。考务技术咨询及资格审查咨询电话，市人事考试中心：0513-59000251、59000252。

多形式为群众普及防骗反诈知识 “反诈游园会”进村居

本报讯 (记者黄海)6日，启东东海镇政府和丰利村村委会在朱云飞家庭农场举办“反诈游园会”活动，将反诈知识与游戏元素“花式”结合，寓教于乐，多角度、多形式为镇村群众普及防骗、反诈知识。

朱云飞是南通市劳动模范，也是东海镇法律明白人。活动现场，他围绕《反电信网络诈骗法》开展专题讲解，结合宣传实践和典型案例，系统阐述了网络诈骗的典型特征和危害。

活动主办方精心设计了“反诈圈套”“打击骗局”“反诈飞行棋”等游戏环节，村民们摩拳擦掌，踊跃参与，活动现场气氛热烈。将反诈知识融入游戏环节，让参与者不仅在游戏中收获快乐，更在无形中将反诈知识牢记心间。活动现场还设置了专门的普法摊位，由丰利村法律顾问为大家提供一对一法律咨询服务，解答群众关心的法律问题。

随着网络的飞速发展，如今电信网络诈骗的手法可以说是五花八门。为了扩大宣传覆盖率，全力压降电信网络诈骗案件的发生，东海镇强化入门入户宣传的频次和质效，与时俱进不断创新宣传形式，多措并举逐步提升群众防骗“免疫力”，进一步筑牢反诈防护网。

铁腕治污 长效管护 启东高新区强化水生态治理

本报讯 (记者唐佳美 通讯员杨谷生 黄万招)昨天，启东高新区通启运河河面上野鸭成群，两岸植被青绿勃发。岸边，施工人员正抢抓工期，进行生态护坡整修。

近三年来，启东高新区(近海镇)坚持生态优先，针对本区镇工业化程度高、污染隐患多的特点，不断整合优化河长办、人居办、水利站等部门的工作职能，协同作战。去年以来，该区先后整治了港区及断面管控区域内4个砂石堆场、2处畜牧养殖场、3处基础设施提升建设点位。并对已完成整治或取缔的3处排污口、1处堆场、1处养猪场开展“回头看”，发现回潮现象即查即改。

保护水生态，重在治本，贵在长效。区镇秉承标本兼治的工作思路，着重向污染源头发力。为强化对各类污染源的有效管控，区镇建立了全域常态化巡查机制，定期对通启运河、协兴河沿线及港区内污染源开展专项检查。在港区建立长效保洁机制，设置专职保洁员及垃圾清运车进行定期清理转运。在村镇、港区居民生活环境质量大有提升的同时，区镇对民众广泛发放生态保护宣传小手册，力求全社会自觉管护美丽家园，共建高质量宜居，让水清岸绿景美成为区镇的生态名片。



昨天，海安曲塘高级中学的同学们正在操场上练习舞龙。该校邀请龙舞传承人为校外辅导老师，将传承非遗项目与创建特色课程相结合，促进非物质文化遗产的普及。

顾彬斌摄

退捕渔民费长中30多年坚持守护长江“母亲河”

“看着长江越来越好，所做的一切就有了意义”



万里长江最阔处，江天一色，费长中深深地爱上了这里。

然而，在日复一日的捕鱼生活中，他发现，长江渔业资源日益减少，污染日趋严重。“长江养育了我，为了子孙后代，我要保护好长江。”此后，护江的意识深深烙进了老费的心里，他默默地许下了护江的诺言。

就是这份诺言，让老费的身份开始逐渐转变。

每天，老费在江上宁愿少打鱼，也要主动捞起破损渔网、泡沫塑料等各种垃圾，待堆到一定的高度后，及时通知所在社区，协助社区一起运走。每次捕捞到幼小鱼苗或者珍稀鱼类，他都会主动放生。有渔民笑道：“老费，你捕鱼却放生，还是渔民吗？”他笑而不语。

2004年的一天，老费和一渔民捕上了一条从未见过的“怪鱼”。当时有人愿意出2000元买下，他说服一起捕捞的渔民，坚决回绝了对方，并坚持向渔政部门报告。来到现场的渔政人员，一见是非常少见的中华鲟，马上回

站里拿摄像机，由于激动，不小心摔倒，撞坏了一颗牙齿，该渔政员的负责精神，深深地影响了老费，更坚定了他守护长江生态的决心。截至退捕上岸前，老费5次放生中华鲟。

首个退捕签字，成为护江志愿者

捕鱼时的护江之举，不断激发着老费的爱江意识，也成为后来政府要求退捕后他第一个签字的重要原因。

2017年末，南通全面启动长江沿线的生态修复工作，重点清理沿江通江水闸边的水泥住家船、不适宜的钢质船和“三无”杂船等。老费非常理解保护长江的意义，带头响应号召，第一个签约，第一个上交渔船，同时主动协助政府做好其他渔民的思想工作。在老费的带领下，49户渔民全部上岸，按时完成了退捕。

“虽然渔民退捕了，但长江保护要做的后续事情还有很多。”想到这，老费主动向社区申请成为“长江环保志愿者”，负责长江生态保护。

成为名正言顺的志愿者后，老费的工作逐渐也多了起来，除了原来在沿江和江面捕捞垃圾，他还成为了专门的巡检员。从九圩港到滨江大桥，再到五山沿江，10多公里的长江段，他每天都会开着小船来回巡检。非法捕鱼、非法排污、乱扔垃圾……这些都逃不过他的

“火眼金睛”。

2019年4月的一天清晨，老费发现南通长江段一个排污口排出的水有味道，循味寻迹，最后追踪到是一家国有大公司偷排未经处理的污水，于是，他果断拨通了报警电话，后来，这一企业偷排行为得到了应有惩处。2020年11月深夜，他在长江边上发现有人在用电偷捕鱼，他立即上前制止，并拨打渔政部门的值班电话，这一电偷捕行为也受到处罚。

多年来，老费累计清捞长江垃圾700余吨，主动清除非法及破损渔网数万张，成为名副其实的长江“保洁员”；向政府管理部门举报非法排污、非法捕捞70余次，有力打击了违法行为，被当地渔政部门称为长江边违法捕鱼的“瞭望哨”。

成立护江队，用行动感染一群人

“我原先是渔民，退捕上岸后，成为一名长江沿岸环保志愿者。长江是我们的母亲河，长江保护法实施后，我们要更加遵守法律规定，不能往江面随意扔垃圾，不要随意采砂，随意捕捞，共同保护好母亲河。”2021年，老费作为护法普法志愿者，在南通市《长江保护法》集中宣传活动启动仪式上发出倡议。

在老费的影响下，其他退捕渔民、老党员、老教师等纷纷加入，2022年，

以老费为主导的“银发护江”公益团队应运而生。这支队伍目前共计10人，平均年龄50岁。江面垃圾打捞、排口巡查、长江禁捕，他们成为了长江岸线的“美容师”。

“平日，主要是我和另外两名人员，每天5点多起来，进行江面巡检，要是遇到了刮东南风的日子，江面漂浮的垃圾可能会多点，我们就集体行动，遇到渔政部门打捞渔船，我们也会配合参与。”老费介绍。

一年365天，只要不是特别恶劣天气，老费几乎全年无休。多年来，他的小船航程超过10万公里，先后30多次向政府部门发出预警，提醒相关部门及时

